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выезда проблемной комиссии в Щучинский район

Главным внештатным специалистом главного управления здравоохранения по фтизиатрии Гродненского областного исполнительного комитета согласно приказу от 30.03.2021 № 224\98 «Об оказании консультативной и организационно-методической помощи УЗ «Щучинская ЦРБ» 01.04.2021 осуществлен выезд в Щучинский район с целью оказания организационно-методической помощи.
Мониторинг проведен в присутствии заведующего поликлиническим отделением УЗ «Щучинская ЦРБ» Сосновской А.Т.
           При выезде посещены: противотуберкулезный кабинет, детский участок, терапевтический участок № 8 и № 5.
Заболеваемость туберкулезом за 2020 год по Щучинскому району составила 22,4 на 100 тыс. населения, что на 22,4% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и выше областного показателя на 80,6%. Смертность 2,8 на 100 тыс. населения, выше областного показателя на 115%.
На контролируемом амбулаторном лечении в районе – 2 чел., из них 1 пациента с ЛУ-ТБ. 
В Щучинском противотуберкулезном кабинете (далее – ПТК) на лечении находится 2 человека (1 человека с ЛУ-ТБ). Пациентам, находящимся на контролируемом амбулаторном лечении, организована выдача продовольственных наборов за счет средств областного бюджета, а пациенты с МЛУ-ТБ получают социальную поддержку по линии БОКК (открыты карт-счета). В ПТК организован прием противотуберкулезных лекарственных средств (далее - ПТЛС) 6 раз в неделю в отдельном кабинете. Ведется предметно-количественный учет ПТЛС. Фактическое количество имеющихся в наличии ПТЛС соответствует остаткам по журналу учета.
Карты лечения больных туберкулезом ведутся по установленной форме. Регистрация больных туберкулезом проводится в едином журнале формы 081-у. Ведется журнал регистрации и лечения пациентов с МЛУ-ТБ. Противотуберкулезный кабинет обеспечен персональным компьютером с подключением к интернету для работы 
с государственным регистром «Туберкулез» и его подкомпонентом «Лекарственный менеджмент».
В районе организовано материальное стимулирование (надбавки) среднего медицинского персонала, осуществляющего контролируемое амбулаторное лечение. 
Сбор мокроты проводится в комнате для сбора мокроты, оборудованной в соответствии с нормами инфекционного контроля, оснащенной небулайзером.
В ходе проверки выявлено нарушение по госпитализации пациента Гордейчик, являющимся бактериовыделителем, находящегося под наблюдением врача фтизиатра.
В ЦРБ имеется централизованная флюорокартотека. Проверена флюорокартотека терапевтического участка № 8 и № 5, проверена достоверность отчетов по рентгенофлюорографическому обследованию населения участков. 
Взрослое население терапевтического участка № 8 – 1839 человека, «угрожаемый» контингент составляет – 3,7% (69 человека) Процент формирования «угрожаемого» контингента очень мал.
Данные флюороотчета за первый квартал 2021 год выборочно сверены с данными флюорокартотеки:
· лица, страдающие синдромом зависимости от алкоголя – 23человек, по факту флюорокарт – 23, обследовано – 2 человек, не обследованы в срок – 10 человек;
· лица, страдающие сахарным диабетом по отчету 66 человек, 2 и более года не обследовано 14 человек;
· лица, не обследованные 2 и более, 3 и более по отчету 2 человека по факту 40 человек не прошедших рентгенфлюрографическое исследование;
· пациенты, наблюдающиеся по онкологии по отчету – 49 не обследовано 2 и более года 14 человек.
Терапевтический участок № 5 «угрожаемый» контингент составляет 246 человек:
· лица, не прошедшие рентгенфлюрографическое исследование 2 и более года до 40 лет – 65 человек, прошел обследование только один человек;
· лица, страдающие синдромом зависимости от алкоголя – 12человек, 4 прошли обследование, 3 человека 2 и более года не обследованы.
Обращает на себя внимание большое количество человек, не прошедших обследование 2 и более года, отсутствие обследования инвалидов, что увеличивает риск выявления пациентов с распространенными формами туберкулеза. При проведении анализа выявленных пациентов в 2020 году и 2021 году, наблюдается рост запущенных процессов (КП и диссеминированный туберкулез) 
Детская консультация обслуживает 4146 детей из них – 173 
до года. Посмотрены участки № 1, 2, 3. Группа риска детей по заболеванию туберкулезом сформирована в недостаточном объеме-10,8%, при рекомендации ГУ «Республиканский научно-практический центр пульмонологии и фтизиатрии» не менее 35%. Большое количество отказников при проведении постановки реакции Манту, что говорит о низкой профилактической работе. Двое детей направлены на консультацию к врачу фтизиатру по поводу положительной реакции на Диаскинтест (пациент Микиянец А.А., пациентка Кохнович М.Л.) Сводный отчет по району составлен медицинской сестрой педиатрической службы.
ПРЕДЛОЖЕНИЯ: 
1. Главному врачу УЗ «Щучинская ЦРБ Загоровскому И.В.:
1.1. рассмотреть на медико-санитарном совете вопрос 
«О состоянии заболеваемости и смертности от туберкулеза 
в Щучинском районе и мерах по улучшению эпидемиологической ситуации»;
срок исполнения – май 2021 года
1.2. сбор, хранение и доставку биологического материала 
для диагностики туберкулеза осуществлять согласно приказу главного управления здравоохранения Гродненского областного исполнительного комитета от 23.01.20 № 47 «О централизации лабораторной диагностики туберкулеза в Гродненской области»;
1.3. усилить работу с угрожаемым контингентом, уделить особое внимание контингенту «лица, не обследованные 2 и более года»; 
при необходимости привлекать сотрудников Щучинского РОВД; провести 100% флюорографическое обследование угрожаемого контингента;
срок исполнения – до 31.12.2021
1.4. обязать педиатрическую службу составлять сводный отчет 
о проведенных иммунологических пробах на туберкулез детям района 
с последующим анализом;
срок исполнения – до 31.12.2021
1.5. назначить ответственное лицо за контролем проводимых противотуберкулезных мероприятий среди детского населения района;
срок исполнения – до 01.04.2021
2. Врачу-фтизиатру Щучинского противотуберкулезного кабинета при выявлении у пациентов бактериовыделения, состоящих на учете обеспечить незамедлительную их госпитализацию.
		срок исполнения – постоянно
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