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СПРАВКА
по оказанию плановой консультативной и организационно-методической помощи населению Зельвенского района

Комиссией сотрудников Гродненского ОКЦ «Фтизиатрия»: главный врач учреждения Т.Г.Санукевич, заведующий поликлиническим отделением Г.Ч.Дюрдь, 03.06.2021 осуществлен выезд в Зельвенский район с целью оказания организационно-методической и консультативной помощи.

В процессе мониторинга проверены следующие вопросы: организация контролируемого амбулаторного лечения пациентов, выписанных из противотуберкулезных стационаров, правильность заполнения карт лечения, ведение медицинской документации на пациентов с РУ-ТБ и ЛЧ-ТБ (журналы регистрации и лечения), обследование контактов на туберкулез, своевременность выявления туберкулеза органов дыхания общелечебной сетью, иммунодиагностика групп риска.

Противотуберкулезная работа в Зельвенском районе осуществляется на основании комплексного плана противотуберкулезных мероприятий на 2021 год, утвержденного главным врачом Гродненского ОКЦ «Фтизиатрия». В течение отчетного периода в районе проводился комплекс мероприятий, направленных на совершенствование противотуберкулезной работы: своевременное выявление больных туберкулезом, в т.ч. с использованием быстрых методов диагностики, проведение контролируемого лечения, согласно действующим приказам. Население Зельвенского района – 14 117 человек, сельские жители –7 598 человека. Взрослое население – 11 995 чел., дети 0-17 лет – 2122 чел.

Заболеваемость активным туберкулезом в районе за 5 мес. 2021 года составила 7.1 на 100 тыс. населения (1 случай), отмечается рост показателя по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (2020г. – 0, обл. показатель – 5.1 на 100тыс.). Зарегистрирован 1 случай туберкулеза легких с бактериовыделением среди жителей села, из «угрожаемого» контингента (БОМЖ, R+лицо), выявлен при обращении флюорографически. За отчетный период не зарегистрирована детская и подростковая заболеваемость, заболеваемость среди контактных лиц. 

Смертность от туберкулеза не зарегистрирована (областной показатель – 0,2 на 100тыс).
Не зарегистрированы рецидивы туберкулеза. 

Не зарегистрировано случаев первичного выхода на инвалидность от туберкулеза. 

Своевременное выявление туберкулеза органов дыхания среди взрослого населения осуществлялось методом профилактической рентгенофлюорографии всей общелечебной сетью района. В 2021 году, как и в предыдущие годы, в районе проводится дифференцированное рентгенофлюорографическое обследование. Общий охват рентгенофлюорографическим обследованием взрослого населения за 5 мес. текущего года несколько выше прошлогоднего и составил 64,5 % (за 2020 год – 61,4 %). Из них:

· «обязательный» контингент обследован на 99,4 % от подлежащих в январе-мае, по-прежнему, по сроку не обследованы работники школы и торговли аг.Деречин  (отсрочены на 6 мес. по Указу Президента Республики Беларусь);
· «угрожаемый» контингент обследован на 43,1 % (в 2020 году- 38,1 %), удельный вес контингента составляет 31,9 % среди взрослого населения. 

Просмотрен терапевтический участок №3. Участок обслуживает 1560 человек взрослого населения, угрожаемый контингент составляет 393 человека, обследовано 149.  Данные флюороотчета за 5 мес. 2021 года выборочно сверены с данными флюорокартотеки, проверено соблюдение сроков обследования. Процент необследованных 1 год и более минимален в виду Covid-инфекции. 
Иммунодиагностика туберкулеза (селективной – подлежат только группы риска по заболеванию туберкулезом - 147 человек) за 1 квартал охвачено 126 детей от 0 года до 17 лет (86 %). Группа риска составляет 6,9%.
В рамках взаимодействия с РОВД обследованы на туберкулез 12 вернувшихся из ИТУ – 100 %.

В противотуберкулезном кабинете состоит на учете 4 пациента с активным туберкулезом (все с МЛУ, 1-на мониторинге мокроты, 1-завершил лечение 28.05.2021, 1 - продолжает лечение в стационаре, 1-на амбулаторном контролируемом лечении непосредственно в ПТК). Лица с последствиями туберкулеза составляют 109 чел., 85 из них IIIА ГДУ, 24- IIIБ ГДУ. За отчетный период из них обследовано 50 человек (45,9 %), рецидивы туберкулеза не зарегистрированы.  Контакты с больным туберкулезом – 52 человека, из них 2 чел. – «семейные» контакты, все обследованы.

Регулярно и своевременно вносится информация в электронный регистр «Туберкулез» и его подкомпанент «Лекарственный менеджмент».

В план работы райполиклиники УЗ «Зельвенская ЦРБ» на 2021 год включены противотуберкулезные мероприятия. В каждом кабинете приема врачей общей практики (их два) сформированы папки с инструктивными документами по туберкулезу. На каждом терапевтическом участке (их 4) имеются списки пациентов, состоящих на учете у фтизиатра, папки с отчетами по рентгенофлюорографическому обследованию населения. Флюорокартотеки сформированы по территориальному принципу на каждом терапевтическом участке, отдельно для работников ЦРБ, а также у узких специалистов по городу и приписной зоне - у эндокринолога, психиатра, нарколога. 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

Главному врачу УЗ «Зельвенская ЦРБ» Климовичу В.Е. увеличить группу риска детей по заболеванию туберкулезом до уровня целевого показателя 10-12%.
Главный внештатный специалист 
главного управления здравоохранения 
Гродненского областного 
исполнительного комитета 
по фтизиатрии
Т.Г.Санукевич
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